

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Vasuti fővonal Szentésen át.

Ha csonka országunk vasuti hálózatának térképét nézzük, nagy vonásaiban meg lehetünk vele elégedve. Közép-Európa leg-sűrűbb vasuti hálózata Csonkamagyarorszáé. Amde a központi zónarendszerből kiépített vasuthálózatunk nem a Csokaország méreteihez, hanem Nagymagyarországhoz volt szabva.

A Budapestről kiinduló fővonalak a ma leszakított országrészek ipari és kulturcentrumait kötötték össze az ország szívével, bekapcsolódottak az európai orientális vonalak hálózatába és összekötőkapcsot is teremtettek a magyar tenger kikötővárosával, Fiumével.

A mai fővonalok is kiáltó jelzőablái a trianoni béke igazságtalanságainak, mert a Dunamedence gazdasági életének ütőereit vagdalják szét mindenféle a papiroshatárok mentén.

Nagymagyarország idejében ugyanaz volt a kereskedelmi és utépítési politika alapja, ami a kulturpolitikáé volt: az Alföld tanyarendszerű, gazdasági, vidéki emporiumait elhanyagolták. Igaz ugyan, hogy hibás volt az a maradi szellem is, ami elűtötte Csongrádot, Szentést, Hódmezővásárhelyt és más városokat is a fővonal utvonallától.

A mai fővonalak nem töltik be azt a szerepet, amit a gazdasági élet feltételei megkívánnak, mert tulságosan rövidnek és alig van két-három állomásuk. Dolgoznunk kell abban az irányban, hogy a nagyobb gazdasági központok bekapcsolódhassanak a kereskedelmi élet utvonallába és oda, ahol eddig a kereskedelmi élet tengődött és pangott, vigyenek életet a fővonalon sinpárok már azért is, hogy a fővonalak betölthessék mindenféle irányu hivatásukat.

Hódmezővásárhely, ez az erőből duzzadó nagy alföldi metropolis, hogy sorsán segíthessen, a közfigyelmet mezőgazdasági, kertészeti és ipari kiállításával minden évben magára tereli, de mind hiába, mert el van temetve, el van dugva a világtól, nincs fővonal. Ha a vásárhelyi ember fővonalra akar kijutni, akkor vicinálisokban igaz ugyan, bő választéka van, mert Szegeden, vagy Orosházán keresztül Békéscsabára két-három irányban is eljuthat, de ha figyelembe vesszük az átszálló, átrakódó közbeeső állomásokat, akkor látjuk, hogy alig bir lélegzethez jutni.

Igy van ez Szentés, Csongrád, Makó és számtalan vidéki gazdasági emporiummal is. Ha helyzetünkön javítani akarunk, meg kell teremteni a közös érdekelttségét ezeknek a városoknak, mert kívánságaik teljesítése nem lehetetlenség. A gazdasági fellendülés fog nyomában járni és ez ma nemcsak helyi, hanem államérdek is.

Miért ne mehetne a fővonal nagyobb kerülővel? Azoknak a városoknak, melyeket ma is érint, érdekeit nem sértené az, ha a Budapest—szegedi fővonal iránya a következő lenne: Budapest—Czegléd—Kecske-

mét—Félegyháza -Csongrád--Szentés--Mind-szent—Hódmezővásárhely—Makó és Szeged.

A Máv. már foglalkozik azzal a tervvel, hogy Félegyháza—Szentés között a sinpárokat kicseréli fővonalon sinpárokkal. Ha ez

megtörténik, akkor ezenkívül mintegy 97 kilométer vonalon kellene még csak kicserélni a sineket. A Máv-nak ez a beruházása pedig okos és hasznos volna minden tekintetben.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

Ismét a bankgassei milliók. A demokratikus ellenzék körében mozgalom indult meg, hogy a nemzetgyűlés zárszámadási bizottságát hívják össze és tárgyalják le ismét a bankgassei milliók ügyét. Az akció kezdeményezői tárgyalatni kívánják mindazokat a bizalmas jelentéseket, amelyekkel 1921-ben a kiküldött bizottság nem foglalkozott. A bizottság összehívását kérő ívet pár napon belül adják át a házelnöknek.

Csökkentik a választókerületek számát. A belügyminiszter a képviselőválasztókerületek csökkentéséről tervezetet dolgozott ki. A tervezet szerint a választókerületeket új beosztás szerint rendeznék el, az új be-

osztás folytán a nemzetgyűlési képviselők száma 10 százalékkal csökkenne, mert ugyanilyen százalékkal csökkentenék a választókerület számát is.

Nagy tűz egy szegedi gyártelepen. Szegedről jelentik, hogy az Ujszegeden levő Szegedi Kender- és Lenipari Részvénytársaság gyártelepén ma reggel három órakor tűz ütött ki. A tűz a telepen abban a részében keletkezett, ahol gépszijak, tömítőanyagok, olaj és petroleum volt felhalmozva. A tüzet az azonnal kivonult tűzoltók egy órai megfeszített munka után eloltották. A kár jelentékeny.

Be kell fizetni a derekegyházi földek parcellázási költségeit.

A városi hatóság hirdményben hívta fel mindazokat, akik a földbirtokreform törvény alapján földet kaptak, hogy az OFB által megállapított parcellázási és egyéb költségeket a városi pénztárba szeptember végéig fizessék be. Miután a határidő már rövidesen letelik, a költségeket pedig csak igen kevesen fizették be, a városi hatóság ezután is felhívja az érdekelteket, hogy ezen fizetési kötelezettségüknek minél hamarabb tegyenek eleget.

Miután igen sokan abban a téves hitben vannak, hogy ők már fizettek be költ-

ségbiztosítékot, tehát ez a felhívás órájuk nem vonatkozik, ezután is figyelmeztetjük a parcellatulajdonosokat, hogy a költségbiztosíték befizetése csak mint előleg szerepelt és az ezen összegek betudásával még fennmaradt költségeket a kitűzött határidőre nekik is be kell fizetni, annál is inkább, mert aki ezen kötelezettségének nem tesz eleget, az a földhözjuttatásból ki fog záratni. Értesülésünk szerint a befizetés határidejét nem hosszabbítják meg, tehát szeptember végéig mindenki fizesse be a hátralékos költségeket.

Három új tanyai iskola felállítását határozták el a csütörtöki értekezleten.

— Tervbevették a fennálló iskolák fokozatos újjáépítését is. —

Petróczy István dr miniszteri tanácsos — mint lapunk tegnapi számában megírtuk — Szentésre érkezett, hogy a kultuskormány által tervbevett tanyai iskolahálózat kiépítésének kérdésében a szentesi érdekeltektől köröskel tárgyalásokat folytatson.

Csütörtökön délelőtt értekezletet tartottak, melyen Petróczy István dr miniszteri tanácsoson kívül Négyesi Imre dr polgármester, Lakos István dr h. polgármester főjegyző, Cseuz Béla műszaki tanácsos, a kir. tanfelügyelőség és az iskolaigazgatók kiküldöttjei vettek részt.

Az értekezleten azon kérdést, mely a tanyai iskoláztatás szempontjából oly nagy fontossága, behatóan megvitatták és végül három új tanyai iskola sürgős felállításának szükségességét határozták el. A három új iskola közül egyet a Kunszentmártoni út mellett, szemben a szállókkal állítanának fel,

míg egyet az alsórégi Szeder-féle rokkantelepen, a harmadikat pedig az Alsórét tulsó részén. Ez utóbbi iskola felállítására nézve nem döntöttek az értekezleten végérvényesen, de több mint valószínű, hogy ezen iskola felállítására is szükség lesz. Elhatározták az értekezleten, hogy a belsőecseri tanyai iskolát mostani helyéről elhelyezik, még pedig ki egészen a szarvasi út mellé, mivel az iskola fekvése ott sokkal inkább megfelel a követelményeknek, mint a mostani helyén, hol téli időben igen nehéz megközelíteni.

Tervbevette az értekezlet a tanyai iskolák épületeinek rendbehozását is. Tudvalevő dolog, hogy a háború és az azt követő zavaros viszonyok alatt a tanyai iskolák épületeinek tekintélyes része megfelelő javítások híján igen mostoha állapotban vannak. Petróczy István dr miniszteri tanácsos bejelentette az értekezleten, hogy érintkezésbe lép a

**Buzát árpát
zabot**

a legmagasabb napiáron
v á s á r o l.

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Heremagot

MÁKOT, BABOT és mindenféle
OLAJMAGVAKAT.

VILLANYÉGŐ Wellisch gépraktárában.

12 ezer korona Kossuth-utca Telefon: 66.

kultuszminiszterrel azíránt, hogy ezen épületeknek kijavítása ügyében a szükséges lépéseket tegye meg. A régi vályogfalú iskola épületeket át fogják építeni téglafaluakká, általában a lerongyolódott épületeket mindenütt rendbe fogják hozatni, hogy azok a követelményeknek megfeleljenek.

Mivel a kultuskormány jövő évi költségvetésében jelentős tétel van felvéve a tanyai iskoláztatás kiépítésének részére, remélhetőleg a szentesi tanyai iskolák teljes kiépítése is minél hamarabb végleges elintéztést nyer.

Meghiusult a Ház összehívása.

A demokratikus ellenzék utolsó kísérletet tett arra, hogy a nemzetgyűlés összehívására szükséges néhány aláírást megszeresse. Magával Gömbös Gyulával léptek érintkezésbe, a tárgyalások azonban mindössze néhány percig tartottak, mert már a napirend megvitatásának kérdésénél véglegesen megszakadtak. Így a demokratikus blokknak a nemzetgyűlés összehívására irányuló akciója véglegesen meghiusultnak tekinthető. Most már ugyszólván semmi remény sincs arra, hogy a még szükséges aláírásokat meg tudják szerezni.

Titokzatos módon eltűnt egy kereskedő.

Nagyarányu büntényt nyomoz a budapesti rendőrség.

Esztergyályos János szociáldemokrata nemzetgyűlési képviselő bejelentette, hogy két hónappal ezelőtt gyanus körülmények között eltűnt egy mohácsi kereskedő, Ramzsay Kálmán. A rendőrség eddig a következőket állapította meg: Julius 20-án a mohácsi hajóra bevitte csomagjait a kereskedő, aki az indulás előtt sétálni ment. Séta közben még látták. A hajó már nélküle indult el. Mivel 70 millió korona készpénz volt nála, büntényre gondolnak. A késő éjszakai órákban a rendőrségre vittek egy artista nőt, aki barátja volt az eltűnt kereskedőnek és tudta, hogy barátja állandóan sok pénzt hord magánál.

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	385.000—387.000
Rozs	257.000—280.000
Zab	250.000—252.000
Árpa	265.000—280.000
Ó-Tengeri	282.500—287.000
Korpa	170.000—175.000

Korona Zürichben: 0007275.

Ártatlanokat ítélték el a Tisza-perben (?)

Stanykovszky Tibor szenzációs vallomása. — A vallomás alapján dr Földesy Béla ügyvéd ujrafelvételi kérelmet terjeszt elő.

Sztanykovszky Tibor, aki büntetését tölti a szegedi Csillagbörtönben — mint ismeretes — új ügyvédje, dr. Földesy Béla előtt új vallomást tett, amely — ha a vallomásban foglaltak igazak — szenzációs új eredményeket fog hozni. Sztanykovszky vallomását több tanu előtt tette meg és a többiek között a következőket mondotta:

— Nem igaz sem az Astóriában törtétekről elhangzott vallomásom, sem az, amelyik az ismert autójelenetről szól. Az igazság a következő: A forradalom alatt fegyverekviráló tisz voltam. Egy alkalommal autóval fegyverek után kutatni indultam, amikor szembe jött velünk egy másik autó, amelyben a következők ültek: Szántó Béla, a volt népbiztos, Corvinyi Árpád 20. gyalogezredbeli főhadnagy, egy Layer nevű hadnagy, Gritter huszárfőhadnagy.

— Én átültem ebbe az autóba és a Hermina-utra indultunk fegyvereket kutatni. Bár az én bűnöm nagyobb lesz, mégis elmondom, hogy a gyilkosság hogyan történt.

Tisza villája előtt megálltunk. Kiszálltunk. Szántó azt mondotta, hogy menjünk be a villába, keressük fel Tisza Istvánt, a forradalom ellenségét, fogjuk el és vigyük a Nemzeti Tanács elé.

— Én kint maradtam a folyosón. Hallottam, hogy a tiszteket Tisza elutasító, fölényes modorban fogadta. Majd fegyver dörrenéseket hallottam. Az volt a benyomásom, hogy Tisza lőtt. Beszaladtam a szobába, ahol löporfűst terjengett. Tisza a földön feküdt, a tisztek kezében fegyver volt, amint beléptem, a tisztek mindannyian szaladni kezdtek.

— Én utánuk mentem. Autóba ültünk és elrobogtunk. A tisztek közül a huszárfőhadnagyot Siodfokon megölték. Ez az igazság. Tehát Kéri Pál, Dobó, Gaertner, Hüttner és a többiek ártatlanok.

A szenzációs vallomás alapján dr Földesy lépéseket tesz, hogy a Tisza perben rendeljék el az ujrafelvételt.

Semmi nyomuk a dohány-nagytőzsdei betörés tetteseinek.

A vizsgálat folyamán eddig még semmiféle pozitívnyomra sem akadt a rendőrség

Részletesen beszámoltunk lapunk tegnapi számában arról a nagyszabású betörésről, melyet szerdán éjjel követtek el ismeretlen tettesek, betörve a dohány-nagytőzsde Kossuth utcai üzlethelyiségébe, ahonnan körülbelül 70 millió korona értékű bélyeg- és dohányneműt elrabolva, távoztak. Mintegy tíz nappal ezelőtt ugyanezen helyiségbe szintén betörték és akkor is, érzékeny kárt okozva a tulajdonosnak, teljesen nyomuk vesztett a betörőknek. Bár már az első betörés alkalmával a legerélyesebb nyomozást indította a rendőrség, semmi nyomot sem talált, mely a betörők kézrekerítésére vezetett volna, most ezen újabb betörés érthető izgalmat okozott a rendőrségen és azonnal a legerélyesebb nyomozást indították meg, hogy a vakmerő betörők kézrekerüljenek.

Nagyon megnehezíti a rendőri nyomozást az, hogy a betörők nagy óvatosan dolgoztak. Semmi pozitív nyom nincs, melyen a rendőrség elindulhat és a helyszíni vizsgálat folyamán sem találtak semmi otfelejtett tárgyat, melyből a betörők személyére következtetni lehetne. Az már eddig is megállapítást nyert, hogy a betörést olyan egyének követték el, akik a helyzettel teljesen ismerősek.

A rendőri nyomozást Papp Dezső dr. rendőrkapitány, a büntügyi osztály vezetője irányítja, aki kijelentette, hogy bár még most semmi pozitív adat sincs a rendőrség kezében, a nyomozás a legnagyobb eréllyel folyik és meg van a remény arra, hogy a vakmerő betörők rövidesen kézrekerülnek.

Még mindig gyilkol a háború.

Elhamvasztotta hűtlen feleségét egy hazatért hadifogoly.

Az orosz Kárpátokban, egy eldugott Ilie nevű kis faluban borzalmas háború okozta családi dráma játszódott le.

Egy orosz fogságba esett és rég halottnak hitt katona 11 évi távollét után váratlanul hazaérkezett. A fölötti elkeseredésében, hogy felesége másodsor is férjhez ment, felgyújtotta az asszony új otthonát. A szerencsétlen nő négy gyermekével a lángok martaléka lett, míg a gyújtogató férj az égő ház előtt egy fára felakasztotta magát.

A vérfagyasztó tragédia hőse ép a háború kitörésekor nősült. Az első galíciai csatákban a férj fogságba esett és 11 éven keresztül nem adott életjelt magáról. Az asszony abban a meggyőződésben, hogy férje valamelyik nagy közös katonasírban alussza örök álmát, ismét férjhezment egy jómódu falubeli emberhez. Első házasságából egy a második házasságából három gyermeke született. A kis család boldog nyugalomban

Tűzifa felvágását motorral legolcsóbban és leggyorsabban végzi

Flesch László motoros favágó gépe.

Bejelentéseket elfogadok: GUNST SANDOR ur vaskereskedésében. Petőfi-u. 7. sz. Telefon: 54.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Mielőtt bevásárol tekintse meg a „Hangya“ dusan felszerelt áruraktárait

Megérkeztek az őszi áruk. Nagyválaszték barchet, flanell, teniszflanell, téli tricó áruk, fejkendő és egyéb ruházati cikkekben a legolcsóbb áron.

Nagyválaszték zománc edényekben és konyhafelszerelési cikkekben.

élt mindaddig, míg most az első férj váratlanul haza nem ment Illiába.

A fogságból hazatért ember felajánlotta feleségének, hogy hagyja ott a második embert és három gyermekét és az ő gyermekével jöjjön vissza hozzá. Az asszony azonban már a második férjét szerette és nem tudott elválni másik három gyermekétől sem.

Az elkeseredett hadifogoly kileste azt a pillanatot, amikor a másik férj nem volt otthon és a családra gyújtotta a házat, azután ő maga is öngyilkos lett. A második férj beleőrült családjá elvesztésébe és tébolydába szállították.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, szeptember 26. Róm. kath. és prot. Ciprián és J. Jusztina Nap kel: 5.51 órákor, nyugszik: 5.51 órákor. Hold kel: 2.33 órákor nyugszik: 11.36 órákor.

Időjárás: Nyugatról borulás és eső várható, majd megélénkülő északnyugati szelekkel hűvös idő.

— **Vidéken vasárnap nyitva tartanak a borbélyüzletek.** A borbélyüzletek vasárnapi munkaszünetének szabályozása tárgyában a kereskedelemügyi minisztérium új rendelettervezetet dolgozott ki, amely legközelebb kerül az érdekeltség hozzájárulása alá. Az új rendelet változatlanul fenntartja Budapestben a teljes vasárnapi munkaszünetet, ellenben vidéken a borbélyiparosok álláspontjától teszi függővé a vasárnapi munkát. Nevezetesen elrendeli azt, hogy a vidéki iparhatóságok a borbélyok megszavaztatása útján állapíthatják meg azt, hogy vasárnap vagy hétfőn tartják a heti munkaszünetet. Amennyiben a borbélyok úgy döntenek, hogy vasárnap kívánják üzleteiket zárva tartani, úgy ebben az esetben az illető városban kötelezően kell az üzemetek zárva tartani, amennyiben pedig a vidéki borbélyok hétfőn kívánának szünetelni, abban az esetben a vasárnapi borotválkozás csak vidéken lesz lehetséges.

— **Országos vásárok.** Tiszakürtön szeptember hó 27-én, Mezőberényben pedig október hó 2, 3 és 4-én tartják meg az idei őszi vátárt. Vészmentes helyről mindenféle jószág felhajtható a két vásárra.

— **Gazdasági előadások a tanyákon.** A Duna—Tiszaközi mezőgazdasági Kamara az őszi és téli folyamán intenzíven kíván foglalkozni a földmivelő gazdaközönség szakirányú oktatásával. Ecéliből egyes nagyobb helyeken téli gazdasági iskolák szervezését vette programba, más helyeken különböző irányú szaktanfolyamokat kíván szervezni, a tanyákon és a kisebb községekben pedig a tanítóság bevonásával és ilyen irányban való kioktatásával egyes előadásokat kíván tartani. Ez a program szervesen illeszkedik a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara nagy alföldi, illetőleg tanyai programjába.

— **A Szentesi Torna Egylet** vasárnap tartandó kerékpáros versenyének műsora: Délelőtti féltizenegy órákor a Petőfi saroktól indul a szakosztály vezetősége a versenyzőkkel a hódmezővásárhelyi műtra, ahol az öt

és tíz kilométeres országúti versenyt tartják meg. Az országúti verseny délelőtti tizenegy órákor lesz az újjáépített műton a 6—11 és 6—16 kilométerig terjedő utszakaszon, forduló nélkül. Idő 11 és 23 perc. Délután 3 órákor lesz a Rákóczi ut végén levő vámháztól a három kilométeres távra kiírt versenyben résztvevők indítása. Cél a Petőfi előtti tér. A kerékpár lassusági verseny indítása a Kossuth utcának az Andrássy és Bocskay utcai szögleténél lesz. Cél a Petőfi-szálló előtti célvonal. Indítás három óra tizenöt perckor lesz. A város főbb utcáin tartandó propaganda kerékpárverseny indítása a Petőfi előtti lesz. Cél az Erzsébet-kert és Széchenyiliget közötti műton a Delelő-csárdánál levő célvonal. A verseny befejeztével a versenyzők az Erzsébetkertbe mennek, ahol a díjak lesznek kiosztva. A versenyre jelentkezni a verseny indítónál a helyszínen is lehet. Előzetes jelentkezés Wolford Sándor kerékpárüzletében, Nyiri-közben lehet. A kerékpáros korzóságban mindenkit szívesen látnak.

— **Elveszett egy tehén a vásárban.** A legutóbbi jószágvásár alkalmával egy vörös-fehér tarka nagycsontu tehén elkóborolt. Ismertető jele, hogy bal csipője le van ütve. Feltalálása esetén bejelentendő a rendőrségnek.

— **Vörhenyjárvány tizenhét halottal Sósokuton.** A fehérmegyei Sósokut községben ezideig több mint 100 vörhenymegbetegedés történt. A járvány súlyos természetű, eddig 18 haláleset fordult elő.

— **A kecskeméti pusztai iskolák építése.** Ismeretes, hogy Kecskemét város külterületén állami hozzájárulással 9 új pusztai iskola építését vették tervbe. A város vegyes anyagokból, kőből és vályogokból akarta építeni az új tanyai iskolákat. A kultuszminiszter most úgy döntött, hogy csak kőből épülhetnek meg a tervbevetett iskolák. A vályog és kőanyag közötti differenciát az állam megtéríti a városnak.

— **Halálos vasuti elgázolás.** Csütörtökön este a nyugati pályaudvar ugynevezett kihúzó vágányán akart átmenni Pöcz István 54 éves MÁV hivatalosolga. Abban a pillanatban ért oda egy mozdony, amelyet az esztergomi vonatról kapcsoltak le. A mozdony Pöcz Istvánt elütötte és a kerekek a szerencsétlen embert derékon ketté vágták. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

* **Hosszunapra kalácsrendelést** elfogad Schwarcz Mór utóda sütődéje, Haruckert-utca 13. 3547

— **Nagy tűz Marcalgergelyiben.** Tegnap reggel fél öt órákor kigyulladt Söt Dániel marcalgergelyi gazdálkodó lakóháza. Leégett öt lakóház, ezek minden melléképülete, 12 kazal takarmány és szalma, 9 darab sertés és nagymennyiségű baromfi lett a tűz martalékává. A kár mintegy másfél milliárd, mely biztosítás útján csak részben térül meg.

— **A vagyonért gyilkolt egy dörcsikei leány.** Dörcsike községben Muth Katalin beléndekporral elpusztította édesanyját és kistestvéreit. A vizsgálat megállapította, hogy a leány a gyilkosságot azért követte el, hogy megszerezze hozzátartozóinak vagyont. Megállapította a vizsgálat azt is, hogy gyanus szerepe van a gyilkosságban a leány nagyanyjának is, aki minden-

áron forszírozta, hogy Reidl József vegye feleségül unokáját. Megállapították azt is, hogy amikor Muth Katalin anyjával és testvéreivel megettette a beléndekporos pogácsákat, kiült házuk kapuja elé és nyugodtan beszélgetett vőlegényével.

— **Megloptak egy vásárhelyi asszonyt a vásárban.** Nagy Jánosné vásárhelyi asszony kocsjáról a legutóbbi vásáron ismeretlen tettes lelopott egy pokrócot, nagy kendőt és más ruhaneműket. A károsult a vásárban a lopás után a holmikat megtalálta Tóth Dániel pálmónostori lakosnál megtalálta, aki azzal védekezett, hogy ruhaneműket nem lopta, hanem az egyik korcsmában egy előtte ismeretlen embertől vásárolta. Hogy ki volt az illető, nem tudta megmondani, mivel akkor ittas volt. A megtalált ruhaneműket a rendőrség jogos tulajdonosának visszaadta.

— **Világító torony a Hortobágyon.** Érdekes határozatot hozott Debrecen város tanácsa. Tengerparti városok mintájára világítótoronyt épített a Hortobágy hatalmas sikerén. Nem a révbé igyekvő gőzösökre gondoltak a világító torony megalkotásánál, hanem számításba vették a puszták fiait, akiknek szintén nem árthat egy kis helyes irányt mutató fényoszlop, különösen a viharos, vagy ködös időkben, főképp, ha gulyákkal, ménesekkel és kondákkal igyekeznek a biztos révbé. A Hortobágy közepén az ugynevezett Milán van a földgázkut, melynek gáza gyönyörű lánggal ég. A földgázforrás fölé oszlopot emelnek és az oszlopra öt-hat méter magas viharlámpát szereltek fel, melyhez a földgáz fogják felhasználni.

— **Vázsonyi Vilmos** mint költő mutatkozik be a Színházi Élet új számában. Nemcsak Hamlet, hanem Bánk-Bán, Othello, Cyrano, Julius Caesar, Ádám és Éva is civilben akarnak játszani — írja Karinthy Frigyes. Magyar humoristák, festők, szobrászok, politikusok és írók 67 millió aranykoronát költenek el Ince Sándor népszerű hetilapjának hasábjain. Berlinben nem kapni haway-i táncosokat. A Kormos-család békés családi összejövetele. Magyarországon gyárt filmet az amerikai Paramount-Preal White, a mozi-színész megbukott a színpadon. Két regény, két vicclap, két kotta, versek, darabmelléklet: Az Aranyember. Gazdag mozi, divat, vidék, társaság, zene, fényképezési, sport, autó, képzőművészet rovatok, rengeteg olvasnivaló 168 oldalon. A Színházi Élet előfizetői tíz százalékkal olcsóbban élnek.

MOZI.

„A párisi rongyszédő“ most vasárnap délután 5 órákor mérsékelt, este 7 és 9 órákor rendezt helyárrakkal. A harcias évek egyik legérdekesebb történetét dolgozta fel Félix Pyát a „Párisi rongyszédőben“. A francia filmtechnika pedig legjobb erőt sorakoztatta fel, hogy a szezon slágerévé avassa. A Corvin színházban elért szenzációs sikere még ismeretes a közönség előtt. 1848-iki Páris ennek az időnek mesterei korrajza egytől-egyig a nagyszabású filmek közé sorakoztatják. Már az eddigi előjelek után is zsúfolt házak köszöntik a „Párisi rongyszédő“-t. „Mukira rájár a rud“ 2 felvonásos pukkasztó burleszk s a „Gaumont Híradó“ teszük a kísérő műsort.

Pormentes BUDAPESTI GÁZ-
GYÁRI D I Ó-

KOKSZ

házhöz szállítva a legolcsóbb
napi áron szerezhető be

PÓLYA LAJOS kereskedőnél. (Nyiri-köz.)

* Gőzfürdő vasárnap kedden és pénteken. Kádfürdő csütörtök kivételével mindennap. 3411

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Lőszerszámok, ostarárak, minden e szakmába vágó munkák legolcsóbban készülnek Kovács Ferenc szijgyártónál Bartha János utca 28. szám. 3574

8 hold föld Királyságon feles munkálatra kiadó, értekezni lehet Kovács Ferenc szijgyártóval Bartha J. utca 28. 3573

Mindenféle építkezést pontosan végez D Szabó Lajos kőműves mester. Patakyzug 3. (Villogó.) 3564

Kiadó bolthelyiség lakással január 1-től. Értekezni lehet Deák Ferenc utca 114 szám alatt Strasser Vilmos tulajdonossal a korcsmában. 3546

Épület és butor asztalos munkát legjutányosabban készít Busi Imre asztalos Nagyörvény-utca 93. 3549.

Makulatura (csomagoló papír) minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Magyar gyorsírás tankönyve Gabelsberger-Markovits rendszer féle, eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3095

Női és férfi kiszabott munkát varrásra elvállanunk. Cim a kiadóba. 3566

Csöves tengerit veszek vaggontételekben is, Béládi József Bartha János utca 20. Szürszabó magtár. 3497.

Kristó Nagy Józsefnek Kajánon 188 hold földje folyó évi szeptember 29-től hasznóberbe, vagy esetleg feles munkálatra kiadó. 3491

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú RORPA minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda
sütődéjében Harucker-u. 13.
Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Gazdaközönség figyelmébe.

Van szerencsém a nagyérdemű gazdaközönség tudomására hozni miszerint

műtrágya

(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. Bárminemű felvilágosítással készséggel szolgálók. Előjegyzést már elfogadok.

Becsés pártfogást kér:

PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt.)

Szeszföldében szilva főzés megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek nem a szentesiek.

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.

érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült

Gőzmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét **S Z E N T E S E N**,
Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazdasági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát rozst és mindenféle terményt a legmagasabb napi áron vásárol.

Legkellemesebben szórakozhat a Kaszinó kerthelyiségében,

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-hűtött Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. — Kihordásra prima

Kecskeméti borok	12.000
Ürmös	25.000
Mérgespusztai nehéz édes kihordásra	16.000

koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!
IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

Valódi télire való rózsá

burgonya

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban szerezhető be

Pólya Lajosnál

Nyiri-köz.

Bármily tételt házhoz szállítok. :-:

Mindenki talál

izlésének, igényének és pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet

nagyválasztéku minta gyűjteményemben, melyet kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor

(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrinyi-utca 13.

Géppel való szántást vállalom Sárközi István Bercsenyi-utca 18. szám. 3210

A nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmébe! A DEBRECENI

KALAPÜZEM

női szalma és nemez kalap gyári lerakata

Sirkövek

egyszerű és diszes kivitelben sirszegélyek, mindennemű műkőárak a legolcsóbban.

Betű vésést aranyozást mindennemű temetői munkát jutányosan szavatosság mellett vállalom

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

Mielőtt meghül

rendelje meg őszi és téli ruha szükségletét

Bucsány Mihály

szabómester raktárán lévő legfinomabb és új divatu szövetekből, jó, olcsó és pontos kiszolgálásban részesül. :-:

Mc. Cormick és Deering I. H. C. Co. Chicago.

Szánt, csépel, darál, vontat. **traktor.**

Kedvező fizetési feltételek.

Rud. Bächer fűkőrekék, szántóvasak, páncéllemezek csuszók

Fr. Melichar-vetőgépek, boronák, szecska-

vágók, morzsolók.

ZEPHIR folytonéző, fatűzelésű kályhák.

„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Vállalat.

Kereskedelmi

Rákóczi Ferenc-utca 44. szám. Szeder-utcai kapu.

Telefón: 58. — Cégtulajdonos: Lakos József.

Keveset használt szép téli kabátok és egy szép szakett öltöny eladó. Cim a Toldi-téri pavillonban. 3400

Iskolakönyvek kötését és mindennemű könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, olcsó áron készít Rohla Antal könyvkötő, Béládi-utca 5. 3500

FILC kalapok minden színben

KOCSIS ANDORNÁL

Kossuth-tér 4.

Férfi és gyermek kalapok nagyválasztékban. Alakítások gyári áron.